

ہیں اور جماعت کے مفہود پر غور سے لکھنے پاتے جاتے ہیں۔ یا جماعت ان کمزوروں کی وجہ سے بدنام سمجھی جا سکتی ہے مترجمین کی نگاہ میں تو جماعت ہر وقت بدنام ہی ہوتی ہے اور جو شخص اعتراض کرنے پر ایک دفعہ تل جائے وہ ہانپتا بنا بنا کر اعتراض کیا کرتا ہے مگر ان کی نگاہ میں جماعت کی جو بدنامی ہوتی ہے وہ شرفا کے نزدیک کوئی حقیقت نہیں رکھتی پس جب میں کہتا ہوں کہ جماعت ان لوگوں کی وجہ سے بدنام نہیں ہو سکتی تو

اس کے معنی صرف یہ ہوتے ہیں کہ شرفا کے طبقہ میں جماعت بدنام نہیں ہو سکتی ورنہ مخالف کی نگاہ میں تو ہم ہمیشہ بدنام ہی ہیں خواہ ہم میں بعض کمزور اشتیاق ہوں یا نہ ہوں اور دراصل ایسے لوگوں کی نگاہ میں جو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم بھی بدنام ہیں حضرت مسیح موعود و علیہ السلام بھی بدنام ہیں اور اسی طرح اور تمام انبیاء اور مومنین بدنام ہیں بلکہ انبیاء کو کیا ان کی نگاہ میں خدا تعالیٰ بھی بدنام ہے تم بڑے بڑے نیلیا فتر لوگوں کی مجلسوں میں بیٹھ کر دیکھ لو وہ ہمیشہ اس ختم کے سوا کچھ کرتے ہوئے دکھائی دیتے ہیں کہ

خدا نے اس دکھ کی دنیا میں ہمیں کیوں پیدا کیا پھر وہ بر ملا کہتے ہیں کہ خود ہاں خدا خدا ڈالنا ہے۔ وہ پیرا پیرا پیدا کرتا ہے وہ زلزلے بھیجتا ہے۔ وہ ظلم کرتا ہے۔ وہ امن برباد کرتا ہے۔ غرض تو یہ کہتے ہیں "یا بچو عیب شرعی" مگر ان کے نزدیک سبکدوشوں کو عیب خدا تعالیٰ میں پاتے جاتے ہیں اور جن کی نگاہ میں خدا تعالیٰ میں بھی عیب ہی جیسا ہوں۔ ان کے نزدیک اس کے اقباب کو جب سے بائیں سمجھ جاسکتے ہیں۔ پس ہمیں اپنے نفسی عقلم لوگوں کا ذکر نہیں کرنا وہ ان نسبت سے دور چلے گئے اور انصاف کا دامن

انہوں نے چھوڑ دیا۔ میں صرف شریف الطبع لوگوں کا ذکر کرتا ہوں اور کہتا ہوں کہ ایسے لوگوں کی نگاہ میں چند منافقوں کے پاتے جانے کی وجہ سے ہماری جماعت بظاہر نہیں ہو سکتی۔ چنانچہ دیکھ لو باوجود اس کے کہ ہماری جماعت میں بعض لوگ ایسے موجود ہیں جو سست ہیں پھر بھی غیر احمدی منافق ہی کہتے ہیں کہ جماعت احمدیہ سے بڑھ کر دین کی خدمت کرنے والی اور کوئی جماعت نہیں۔ اسی طرح احمدیوں میں بعض بے نمازی بھی ہوتے ہیں مگر وہ نہیں کہتے کہ احمدیوں میں سو میں سے ایک یا دو بے نماز ہیں بلکہ لوگوں کا سمجھاؤ

اور شریف الطبع طبقہ ہی کہتا ہے کہ احمدی بڑے نمازی ہوتے ہیں اسی طرح سارے احمدی تو باقاعدہ چھوٹے نہیں دیکھو۔ کچھ لوگ سست بھی ہیں مگر تم شریف الطبع لوگوں سے یہی سونگے کا احمدی بڑا چنہ دیتے ہیں کیونکہ وہ سمجھتے ہیں عفت کی اکثریت نیکی پر قائم ہے اور وہ بعض افراد کی کمزوری کو دیکھ کر ساری جماعت پر الزام عائد نہیں کرتے مگر وہ لوگ جو اپنے اندر شرافت نہیں رکھتے وہ کسی ایک کمزور احمدی کو دیکھ کر کہیں لگ جاتے ہیں کہ احمدی بے نمازی ہیں یا احمدی چندوں میں سے ہیں۔ بے شک ہمارا فرض ہے کہ ہم ایسے لوگوں کا موہنہ بند کرنے کا کوشش کریں ہمارا فرض ہے کہ ہم جماعت کی ایسی قیادت کریں کہ اس میں ایک شخص بھی ابا دکھائی نہ دے جو چندہ نہ دینا ہو۔ اسی طرح ہمارا فرض ہے کہ ہم اپنی جماعت کے تمام افراد کو نماز کا پابند بنائیں اور اس قدر کوشش کریں کہ ایک بھی بے نماز نہ رہے اور اس مقصد کے لئے ہیں اگر کوئی خطبہ پڑھوں اور جماعت کو بیدار کرنے اور

اس کی قوتِ عظیم میں حرکت پیدا کرنے کی کوشش کرو تو یہ کوئی معیوب بات نہیں بلکہ اچھی بات ہے کیونکہ ایک شرابی بھی ہم میں کیوں موجود رہے۔ لیکن اس نیکی کو سوسہ قیدی مکمل کرنے کے لئے ہم اپنی طرف سے جو کوشش کریں اس کے یہ معنی نہیں ہو سکتے کہ ہماری جماعت میں نیکی ہی نہیں نیکی تو موجود ہے اور جماعت کی اکثریت میں موجود ہے مگر اسے تمام بدلوں سے مکمل کرنے کے لئے اس بات کی ضرورت ہوتی ہے کہ وقتاً فوقتاً بعض کمزور لوگوں کو بیدار کرنے کی کوشش کی جائے۔ خیر احمدیوں سے یہی پوچھ کر دیکھ لو۔ جہاں جہاں احمدی موجود ہیں وہ ان کے منتقلین ہی رہے ہیں گے کہ احمدی بڑے سچے ہوتے ہیں۔ احمدی بڑے نیک ہوتے ہیں۔ احمدی بڑے نمازی اور خدا تعالیٰ کے دین کے لئے قربانی کرنے والے ہوتے ہیں۔ حالانکہ ان احمدیوں میں کمزور بھی ہوتے ہیں لیکن شریف الطبع لوگوں کا یہی دستور ہے کہ وہ اکثریت کی نیکی کا ذکر کرتے ہیں اور بعضی اشتیاق کمزوری کو نظر انداز کر دیتے ہیں۔ پس

میں امید کرتا ہوں کہ ہماری جماعت کا نمونہ ایسا ہی ہوگا اور جیسا کہ میرے پاس روٹھیں بیٹھتی رہی ہیں ان میں سے غالب اکثریت نے اس تنظیم میں

اپنے آپ کو مثال کر لیا ہے لیکن میں دوستوں سے کہتا ہوں کہ بعض ظاہری شمولیت کافی نہیں۔ حبیبتہ کا وہ عملی رنگ میں بھی کوئی کام نہ کریں۔ میں امید کرتا ہوں کہ آپ لوگ اپنے عملی نمونے سے یہ ثابت کر دیں گے کہ دنیا میں خدا تعالیٰ کی واحد جماعت آپ ہی ہیں۔ اور یہ ثابت اسی طرح دیا جاتا ہے کہ آپ لوگ اپنے اوقات کی قربانی کریں۔ اپنے مالوں کی قربانی کریں۔ اپنی جانوں کی قربانی کریں۔ اور

خدا تعالیٰ کے دین کی اشاعت اور احمدیت کی ترویج کے لئے رات دن کوشش کرتے رہیں۔ اگر تم یہ نہیں کرتے اور محض اپنے نام بنگلہ دینا کافی سمجھتے ہیں تو ہونے والے عمل سے خدا تعالیٰ کی محبت کا کوئی ثبوت نہیں دیتے۔ پھر صرف ان مجالس میں شامل ہونا کافی نہیں بلکہ اپنے اعمال ان مجالس کے اغراض و مقاصد کے مطابق ڈھالنے چاہئیں

خدا م الامیرہ کا فرض ہے کہ وہ اپنے اعمال سے خدمتِ احمدیت کو ثابت کریں۔ انصارِ اللہ کا فرض ہے کہ وہ اپنے اعمال سے دینِ اسلام کی نصرت نمایاں طور پر کریں۔ اور اھلِ احزاب کا فرض ہے کہ ان کے اعمال اور ان کے اقوال تمام کے تمام احمدیت کے قاب میں ڈھلے ہوئے ہوں جس طرح بچہ اپنے باپ کے کمالات کو ظاہر کر لے۔ اسی طرح وہ احمدیت کے کمالات کو ظاہر کرنے والے ہوں۔ یہی غرض اس نظام کو قائم کرنے کی ہے۔ اور یہی غرض انبیاء کی جماعتوں کے قیام کی ہوا کرتی ہے۔ مگر

مجھے یہ دیکھ کر حیرت ہوئی کہ ہماری اس تنظیم سے بعض لوگوں میں یہ حسینی سی پیدا ہو گئی ہے۔ چنانچہ تھوڑے ہی دن ہوئے کسی اجارہ کار ایک مضمون میرے سامنے پیش کیا گیا۔ جس بات پر بڑے عقیدہ کا اظہار کیا گیا تھا کہ انہوں نے تمہارے جو شخص خدامِ اللہ میں شامل ہونے سے دور رکھا ہے گا۔ وہ خدامِ اللہ سے دور نہیں بھاگے گا بلکہ احمدیت سے دور بھاگے گا۔ کہتے ہیں۔ ماں سے زیادہ چہے کتنی کھلائے۔ بھلا ان کو احمدیت ہے کیا واسطہ۔ ایک جماعت کا امام ایک نظام کا حکم دیتا ہے اور جماعت والے اس نظام کو قبول کر لیتے ہیں۔ وہ اپنی جماعت سے رنجی اور جماعت اپنے امام سے راجحی۔ پھر ان کو بیٹھے بٹھائے کیوں بیچ وقاب لکھنے لکھتے ہیں اس اگر کوئی کہتا ہوں کہ اس نے فلاں بات پر عمل نہ کیا تو جماعت سے اس کا کوئی تعلق نہیں رہے گا۔ تو وہ میری بات کو خوشی سے سنتا اور

اس پر عمل کرنے کے لئے تیار ہوا ہے۔ اسی طرح میں بوجہ جماعت کا امام ہونے کے وہی بات کہہ سکتا ہوں۔ جس میں لوگوں کا نمونہ ہو پھر جبکہ جماعت بھی اپنے فائدہ کو سمجھتی ہوئی ایک بات پر عمل کرتی ہے۔ اور امام بھی وہی بات سمجھتے ہیں جس میں جماعت کا فائدہ ہو۔ تو کسی دوسرے کو اس میں دخل نہ لکایا جاتا ہے۔

علاوہ ازیں یہ بھی تو سوچنا چاہیے کہ میں جس کے ساتھ جماعت کا تعلق ہے۔ اگر جماعت کے بعض افراد کو ان کی کوتاہی کو دور کرنے کے لئے کوئی تبہہ کرتا ہوں اور بچتا ہوں کہ اگر انہوں نے یہ عمل نہ کیا تو وہ ہماری جماعت میں نہیں رہیں گے۔ تو اس پر انہیں تو مجھے تو ناراض ہونے کے خوش ہونا چاہئے کہ اب جماعت کم ہوجا سکی مگر مجھ پر یہ کہ وہ مخالفت میں اور بھی بڑھ گئے۔ میں نے جیسا کہ ابھی لکھا ہے

جماعت کی اصلاح کو مد نظر رکھتے ہوئے لکھا تھا۔ کہ اگر وہ خدامِ الامیرہ یا دوسری مجالس میں شامل نہ ہوتے۔ تو ان کا میرے ساتھ کوئی تعلق نہیں رہے گا۔ اور انہیں جماعت سے الگ سمجھا جائے گا۔ یہ فقرہ بالکل ایسا ہی ہے۔ جیسے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کتنی زوج میں فرماتے ہیں کہ جو شخص صحبت اور فریب کو نہیں چھوڑتا وہ میری جماعت میں سے نہیں۔ اور جو شخص دین کے لالچ میں پھنسا ہوا ہے وہ میرا جماعت میں سے نہیں۔ جو شخص بد فریق کو نہیں چھوڑتا وہ میری جماعت میں سے نہیں۔ اور جو شخص اپنے مال باپ کی عزت نہیں کرنا وہ میری جماعت میں سے نہیں۔ اب اس کے یہ معنی نہیں کہ جو شخص بھی ایسا ہوگا ہم اسے اپنی جماعت سے نکال دیں گے۔ بلکہ مطلب یہ ہے کہ ایسے شخص کا میرے ساتھ کوئی حقیقی تعلق نہیں ہوگا۔ پھر یہ عجیب بات ہے کہ کبھی تو ان کی طرف سے یہ

اعتراض ہوتا ہے کہ یہ عجیب پیری مریدی ہے کہ میرے عقیدے کچھ ہوں اور میرے عقیدے کچھ اور اس کی بناء پر یہ کہ وہ کہتے ہیں کہ میرا صاحب نے اس بات کی اجازت دے رکھی ہے کہ میرے خلاف عقیدہ رکھ کر بھی ایک شخص موت میں شامل ہو سکتا ہے۔ اور کبھی یہ اعتراض کرتے ہیں کہ اگر کوئی ایک بات بھی نہیں مانتا۔ تو اسے جماعت سے نکال دیتے ہیں۔ اور اس وقت حریت اور آزادی حقیقہ کوئی پرہا نہیں

وہابیہ احمدیہ کے متعلق ضروری وضاحت

ادراک نامی علمائے کرام حسب سیکرٹری نلبس کا رپورٹ از۔ (دوسرا)

”دعوتِ دہلوی کا یہ ہے کہ ایک طرف معاہدہ ہوتا ہے تو بے شک تاریخ تحریر دعوت سے احمدی ادراک نامی لازم پڑ جائے لیکن صدر انجمن صحیحہ دعوت کو منظور کرنے کی پابندی نہیں۔ لہذا بعض ممبروں کی طرف سے یہ سوال اٹھایا گیا تھا کہ جب انٹرنیٹ پر موجود ہے اور کئی دستاویزی منظوری نہیں کی جاتی تو پھر احمدی ادراک نامی تاریخ منظوری دعوت سے واجب ہونی چاہیے انہیں کے نزدیک یہ مطالبہ جائز ہے لہذا ہر جہت کو یہ اختیار دیا گیا ہے کہ وہ چاہے تو تاریخ تحریر دعوت سے احمدی ادراک نامی کو دے اور چاہے تو تاریخ منظوری دعوت سے احمدی ادراک نامی شریعت کرے لیکن یہ ضروری ہے کہ دعوتِ دہلوی اس بات کا اظہار کر دے کہ کس تاریخ سے احمدی ادراک نامی منسوخ ہو گیا۔“

۱۔ جو عمومی تحریر دعوت کی تاریخ سے احمدی ادراک نامی گئے ان کی دعوت نامی تاریخ سے بھی جا دے گی اور اگر وہ خدا کو مسترد کر دے تو اس کی تاریخ سے متقبل ہوتے ہیں تو ان کی دعوت منظور کرنی چاہئے گی بشرطیکہ ان کے فرائض کے تحت وہ دعوت قابل منظوری ہو اور اگر انہیں ایسے کسی شخص کی دعوت منظور کرنے سے تو احمدی ادراک نامی عام مقررہ تاریخ سے احمدی ادراک نامی منظور ہونے کی شرط ادراک نامی کی تھی وہ عمومی یا اس کے دارالافتاء کو دیکھیں کہ وہ تاریخ سے احمدی ادراک نامی منظور ہونے کی صورت میں اس کا رد کیا جائے یا نہیں۔

۲۔ اس کے باقیوں کو کوئی عمومی پس منظر ہے کہ اس کی دعوت تاریخ منظوری دعوت سے بھی جا دے اور وہ احمدی تاریخ سے احمدی ادراک نامی کو جب کہ اوپر عرض کیا گیا ہے انہیں کو اس طریق پر روکنا ضروری نہیں لیکن ایسا عمومی اگر خدا خواستہ تاریخ منظوری دعوت سے قبل وقت ہو جائے تو اس کی دعوت منظور کرنے پر غور کیا جانی نہیں جائے گا بلکہ وہ خود بخود داخل دہلی ہو جائے گی کیونکہ عمومی نے خود جس تاریخ سے اپنی دعوت کے نفاذ کا اعلان کیا تھا اس سے

پہلے ہی وہ فوت ہو گیا۔ لہذا اس کے وارثوں کا یہ حق نہیں ہوگا کہ وہ بعد از وفات اپنی دعوت کی منظوری کا مطالبہ کریں۔ یہ مطالبہ اسی صورت میں ہو سکتا ہے جب عمومی اپنی زندگی میں دعوت کے اس حصہ پر عمل درآمد کرنا شروع کر دیا جس میں عمومی نے عمل کیا یا جس کا نفاذ ہوا۔ اس نے یہ اجازت دی ہے کہ ہم:

”دعوت کی منظوری تک دعوت کٹہرہ اگر چاہے تو اس عمر میں چندہ عام ادا کرتا رہے۔“
”ہاں یہ بھی سفارش کی ہے کہ۔“

”گو کہ یہ بھی ہے کہ وہ حصہ ادا کرے کیونکہ وہ دعوت کی نیت کر چکا ہے“

۳۔ ایسے کے مندرجہ بالا شرح سے جواب پر یہ معاملہ واضح ہو چکا ہوگا۔ انہیں کا سرگرمیہ منشا نہیں کہ باوجود ہر کسی کے مال پر قبضہ کیا جائے بے شک اس طریق کار سے بظاہر انہیں کو کسی حد تک نقصان پہنچا رہتا ہے لیکن انصاف کا تقاضا یہی ہے کہ تاریخ منظوری دعوت سے پہلے کسی شخص کو حصہ ادا کی ادراک نامی پر مجبور کیا جائے۔ ہاں اگر کوئی شخص اپنی رضاد و رغبت سے تاریخ تحریر دعوت سے حصہ ادا کی ادراک نامی شریعت کر دے تو وہ یقیناً قائمہ میں رہے گا۔ جب کہ اوپر وضاحت کی جا چکی ہے یعنی دعوت منظور ہونے کی صورت میں عمومی اس کا رد نہیں کرے گا اور اس کے لئے اس کی دعوت میں بھی اس کی دعوت منظور کرنے کے لئے مجبور ہوئے گا۔

ولادت

اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے مجھے دو سوا فرزند عطا فرمائے۔ میں اپنے بزرگوں بھائیوں اور انھری خاتون کی خدمت میں درخصا سہارا کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ نے نفل سے اس بچہ کو فادہ دین بنا کر اور نیکیاں کرنے والی عمر عطا فرمائے۔ آمین دعا کہ ارسلک اللہ احمداً۔ ۳۱ جمادی الاول ۱۲۸۱ھ کو شرفاً، اس خوشی میں تک صاحب موسوت نے کئی ستمی کے نام سال بھر کے لئے طبع مہربان جاری کیا ہے۔
دینار

وہ دی اور حق پرست اور ہمتی شخص ہیں مشغول رہتے ہیں اور ہر گز اس سے ہٹنے جانے کی ہدایت فرمائی۔ حالانکہ ایک دعوت کے موقع پر خود حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اس کا اہتمام کیا تھا چنانچہ ترکوں کا کفر حسین کا بھی جب کاویا آیا۔ اور اس کے لئے دعوت کا اہتمام کیا گیا۔ تو جماعت کے نوجوانوں پر اس کے لئے سرگرم اور سرگرم منگوائے گئے۔ میں اس وقت چھوٹا تھا۔ مگر

مجھے خوب یاد ہے کہ ایک مجلس میں مولوی عبدالحق صاحب رحم نے ذکر کیا کہ یہ لوگ سرگرمی کے مادی ہوتے ہیں۔ اگر ہم نے کوئی اہتمام نہ کیا تو اسے تخلیف ہوگی۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا کوئی ہرج نہیں اس کے لئے سرگرم منگوائے جائیں۔ کیونکہ یہ ایسی حرام چیزوں میں سے نہیں جیسے شراب وغیرہ ہوتی ہے۔ پس آپ نے وہ چیز جو اس قسم کی حرمت میں رکھی جیسے شراب اپنے اندر حرمت رکھتی ہے استعمال کرنے پر تو ایک شخص کو جماعت سے خارج کر دیا۔ اور وہ جس نے یہ کیا تھا کہ میں حضرت ابو بکر سے حضرت علیؓ کو افضل سمجھتا ہوں۔ باوجود اسکے کہ

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا اپنا عقیدہ یہ تھا کہ حضرت ابو بکر حضرت علیؓ سے افضل ہیں اسے بیعت کرنے کی اجازت دے دی۔ درحقیقت بعض ہیں دینی فتنے کے لحاظ سے بڑی ہوتی ہیں۔ حالانکہ اصل میں چھوٹی ہوتی ہیں اور بعض ہیں دینی فتنے کے لحاظ سے چھوٹی ہوتی ہیں۔ حالانکہ اصل میں بڑی ہوتی ہیں پس دینی فتنے کے لحاظ سے بھی بڑی بات کو نظر انداز کر دیا جاتا ہے۔ اور چھوٹی بات پر اکتانے لیا جاتا ہے مگر ان لوگوں نے بھی عقل سے کام نہیں لیا۔ ان کا مقصد صرف احترام کرنا ہوتا ہے۔ لیکن میں یہ کہتا ہوں کہ اگر وہ میری اس نظریہ کو دیکھ کر برا مانے میں تو تم اسے برا مانا کہ وہ اور خود ہر قسم کی قربانیاں میں ڈھکنے چلے جاؤ۔ خداتعالیٰ تم سے یہ بھی نہیں کہے گا کہ تم نے ان کا دل بھرا دیا۔ بلکہ وہ تم پر خوش نظر ہوگا اور تم پر امید رکھے گا۔ بے شک تم چاہتے ہیں کہ وہ حملہ آگ میں نہ ملیں بلکہ انہیں جنت کے جائیں۔ لیکن اگر انہیں اس جنت میں داخل ہونے کی توفیق نہیں ملے گی تو تم بھی تھیں دعا کروں گے کہ خدا انہیں ایمان عطا فرمائے۔ لیکن اگر ایمان نصیب نہ ہو تو تم ان کے لئے ایسا چھوڑنے کے لئے تیار نہیں۔

جو اس قسم سے رسولوں کو دے رکھی ہے۔ حالانکہ اگر یہ اعتراض درست ہے کہ جاری جماعت میں حریت اور آزادی نہیں۔ کوئی پورا نہیں کہتی۔ تو وہ اعتراض کو دیکھتے کہ اس جماعت میں میرے عقیدے کے پھر میں اور میریوں کے عقیدے کے پھر اور اختلافات عقائد رکھنے کے باوجود لوگوں کو بیعت میں شامل کر لیا جاتا ہے۔ اور اگر یہ درست ہے کہ بعض باتوں میں اختلافات رکھتے ہوئے بھی ایک شخص ہمارے نظام میں شامل رہ سکتا ہے۔ تو اس اعتراض کے سامنے کیا بولے کہ حریت اور آزادی نہیں کہ بیکار دیا گیا ہے۔

حقیقت یہ ہے کہ نظام کی درستی کے لئے اختلافات کو ایک دائرہ ہونا چاہئے۔ ہو سکتا ہے کہ ایک اختلافات برا نظر آئے لیکن اگر وہ کسی شخص کا موجب نہ ہو۔ تو اس اختلاف کو دہلے کو جماعت میں شامل رہنے کی اجازت دے دی جائے۔ لیکن ایک دوسرا شخص خواہ اس سے کم اختلافات رکھتا ہو۔ لیکن اس کا اختلاف کسی فتنے کا موجب ہو۔ تو اسے جماعت سے نکال دیا جائے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سے اس دفعہ ایک دعوت نے پوچھا۔ میں ابھی شہادت سے نکل کر آیا ہوں۔ اور حضرت علیؓ کو حضرت ابو بکرؓ اور حضرت عمرؓ سے افضل سمجھتا ہوں لیکن ان عقیدے کے ہوتے ہوئے میں آپ کی بیعت کو سکتا ہوں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام انہیں لکھا کہ آپ بیعت کر سکتے ہیں۔ لیکن اس کے مقابل میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ایک دفعہ چند آدمیوں کو قادیان سے باہر پھیر دیا۔ یا کھم دے دیا۔ اور ان کے بارہ میں اشتہار بھی شائع کیا۔

وہی مندرجہ ہے کہ وہ بیعت نہ کرنا میں حاضر نہیں ہوتے تھے اور سب ایسے تھے کہ انہی عقیدوں میں عقیدہ تھی اور فضول کوئی کا نقل کرتا تھا۔ (تاریخ رسالت جلد ہفتم ص ۱۰۰) اب بتاؤ حضرت علیؓ کو حضرت ابو بکرؓ سے افضل سمجھنے اور حق پرست ہونے میں سے کوئی بات بڑی ہے۔ لازماً ہر شخص اپنی جگہ کا کہ حضرت علیؓ کو حضرت ابو بکرؓ سے افضل سمجھنا بڑی بات ہے اور حق پرست ہونے کی بات ہے۔ مگر حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ایک نیا اختلاف رکھنے کے باوجود ایک شخص کو اپنی بیعت کا اجازت دیا

تبعوث اور آئن سٹائن جیسے کارنامے سرانجام دینے والا

دنیا کا عظیم سائنسدان — پروفیسر عبدالسلام

اپ سائنسی مقالوں میں قرآن پاک کے حوالے دیتے ہیں

(دنیا کے عظیم سائنسدان پروفیسر عبدالسلام صاحب جو کہ نہایت مخلص احمدی نوجوان ہیں کے متعلق اسے بی۔ راجپوت کا مندرجہ ذیل مقالہ روزنامہ مشرقی اہور ۲۴ اگست میں شائع ہوا ہے)

ان کے مغربی علاقے میں پٹن نام کے محل میں پروفیسر عبدالسلام کا گھر ہے۔ ایک دن اس پر کوجب چاروں طرف خوب دھوپ پھیل ہوئی تھی۔ میں ان سے ملنے گیا تو وہ ایک ایرانی تالیق پر بیٹھے کام کر رہے تھے۔ ان کے چاروں طرف کماغذات بچھے پڑے تھے۔ مجھے دیکھتے ہی انہوں نے کھڑے ہو گئے، اور بڑی گرمجوشی سے مجھ سے گفتگو کرنے لگے۔ انہوں نے بڑے سادہ سے کپڑے پہن رکھے تھے۔ جس سے ان کی طبیعت سادگی کا احساس ہوتا تھا۔ وہ اپنی کتابیں اور کاغذ وغیرہ ایک طرف رکھنے لگے تو میں نے ان پر ایک اچھتی سی نظر ڈالی۔ ان پر ایسے آڑے توڑے خطوط اور ایسی معلومات لکھی تھیں جن کا تعلق فزکس کے بہت پیچیدہ اصولوں سے ہی ہو سکتا ہے۔

میرا خیال تھا کہ وہ حامل کی طرح فہمے و ماغ والے آدمی ہوں گے اور مجھ سے بہت تکلف سے پیش آئیں گے۔ لیکن ایک عظیم اہمیت سائنسدان کی حیثیت سے ان کی شہرت چاروں طرف عالم میں پہنچ چکی ہے۔ میں پروفیسر عبدالسلام ایسے آدمی نہیں سمجھتا وہ بڑے خلیق، فطرت، فراخ دل تھے۔ اور بڑی دلچسپی سے میرے سوال سن کر ان کے جواب دیتے جاتے تھے۔

میری طرح وہ بھی راجپوت ہیں۔ ان کا تعلق پنجاب کے سٹی قبیلے سے ہے جو پنجاب کی آباد ہے۔ یہیں وہ ۱۹۲۹ء میں پیدا ہوئے اور یہیں سے وہ شیکولر مڈل کلاس کے امتحان میں بیٹھے تھے اور پنجاب ہجر گیا وہ تمام طلباء میں اول آئے۔ مجھ سے کہنے لگے کہ ”مجھے اب بھی وہ دن یاد ہے جب نتیجہ ہمارے چھٹے نمبر پر پہنچا تھا۔ میں اس وقت نالی کے پاس بیٹھا تھا۔ میرا رشتہ دار نالی کا شوگر بیٹے میں چند روز سے داخل ہوا تھا۔ اپنا تاثر میرے سر پر دات کر کے اپنا ہنر جکائے کی مشق کر رہا تھا۔ اسٹیج میری صورت باطل دیکھ کر میری دل کی کسی بڑی تھی۔ مجھے ابھی اس ہیئت کنڈا ہی پڑائی شرم آئی کہ میں نے اپنے سر پر ایک سفید رومال باندھ لیا۔ اور ہنر جکائے میں نئی کی گرم دوپٹے میں بازو سے ہوتا ہوا ٹھکر ٹھکر چل دیا۔ بازار کے دونوں طرف لوگ کھڑے تھے۔ انہوں نے مجھے دیکھا۔ خوشی سے ہلکا ہونے لگے۔ ہندو دوکاندار خاص طور سے مجھے مبارکباد کر رہے تھے اور سب کو فخر تھا کہ ان کے قبیلے کے لوگ نے

آسا بڑا اعزاز حاصل کیا ہے۔ جھک کے لئے یہ بہت بڑی بات تھی۔ کہ پنجاب ہجر کے چالیس ہزار طلباء میں میں اس کا رول اول آئے۔ اس کامیابی سے عبدالسلام کے لئے یونیورسٹی کی تعلیم کے روزاڑے کھل گئے۔ اگلے دو برس تک وہ اپنے قبیلے میں رہے اور انڈیا میں سے گیا۔ اس امتحان میں بھی وہ صوبے بھر میں اول آئے۔ اس کے بعد وہ لاہور چلے گئے اور پنجاب یونیورسٹی کی فزکس کی ڈگری حاصل کی۔ جس میں وہ پھراڈل آئے تھے۔ ۱۹۴۹ء میں انہوں نے ایم اے ریاضیات کیا اور تمام طلباء میں سے زیادہ نمبر حاصل کئے۔ اس اعزاز کے انعام کے طور پر حکومت پنجاب نے انہیں ایک خاص وظیفہ دیا۔ جس کی مدد سے وہ اس سال انگلستان چلے گئے اور کیمبرج یونیورسٹی میں داخل ہوئے۔

انہوں نے ۱۹۵۰ء میں ریاضی میں ایم اے کیا۔ اس کے بعد انہوں نے فزکس میں کاتین سال کا کورس ایک سال میں مکمل کر کے ۱۹۵۱ء میں فزکس اور ریاضی کا دوہرا امتحان پاس کیا۔ جس میں وہ اول آئے۔ کیمبرج میں ایک سال ریاضی میں محفل رہنے کے بعد ۱۹۵۲ء میں انہیں ریاست ہائے متحدہ امریکہ میں بیرسٹرن کے مقام پر اعلیٰ تعلیم کے ادارے میں مطالعہ کے لئے وظیفہ ملا۔ جہاں انہوں نے کچھ عرصہ پروفیسر ادین ہیر کے ساتھ کام کیا۔ اس سال وہ اپنے کالج سینٹ جان کیمبرج کے فیلو منتخب ہو گئے۔

اگلے برس وہ پاکستان واپس آئے اور یہاں پنجاب یونیورسٹی میں شعبہ ریاضی کے پروفیسر اور صدر شعبہ مقرر ہوئے۔ ۱۹۵۵ء میں وہ دوبارہ کیمبرج واپس گئے اور ریاضی کے کیمبرج کی حیثیت سے کام شروع کیا۔ اور ۱۹۵۶ء تک اس عہدے پر کام کرتے رہے اور اس دوران میں وہ ۱۹۵۵ء اور ۱۹۵۷ء میں ”ایٹم برائے امن“ کی اقوام متحدہ کی کانفرنس کے کیمبرج مقرر کئے گئے۔

ہندی ۱۹۵۸ء میں جب وہ ۲۱ برس کے تھے تو کیمبرج چھوڑ کر امریکہ کی کالج آف سائنس اینڈ ٹیکنالوجی لنڈن میں چلے آئے اور ابھی انہوں نے منسلک ہیں اس کالج میں ان کے ذمہ تدریس کا جو کام ہے اس کا زیادہ تر تعلق پوسٹ گریجویٹ ریسرچ سے ہے۔ آج کل ان کی ریزنگائی ۲۵ ملین ڈالرز تک کی ڈگری کی تیاری کر رہے ہیں۔ جس میں سے آدھے ہونے والوں کے ہیں اور ان میں سے آدھے پاکستانی ہیں۔ پروفیسر عبدالسلام کے کام کی اہمیت کا احساس

میں الاقوامی سطح پر ۱۹۵۶ء میں ہوا جب انہیں کیمبرج یونیورسٹی نے ہائیکلر پرائز عطا کیا۔ یہ ان کا گذشتہ تین برس کے دوران فزکس میں ”سب سے نمایاں انکشاف“ کے عنوان سے دیا گیا تھا۔ اس تحقیق کے ذریعہ وہ فزکس میں ایک ابتدائی ”یوہینٹو یوہینٹو“ کے حلقے کھلائے۔

اگلے سال کیمبرج یونیورسٹی نے انہیں ایڈمز پرائز دیا۔ اور ۱۹۵۹ء میں صدر پاکستان نے انہیں محمد حسن خدمت اور ستارہ پاکستان کا اعزاز دیا۔ وہ رائل سوسائٹی کے فیلو بھی مقرر ہوئے اس طرح وہ پہلے مسلمان اور پہلے پاکستانی تھے جنہیں یہ اعزاز ملا۔ اپنے اہتمام کے تحت وہ سوسائٹی کے سب سے کم فیس والے ریش فزکس سوسائٹی نے ۱۹۶۰ء میں ایک تمذ جاری کیا جو کہ سنہ ۱۹۶۰ء میں فزکس میں سب سے اہم انکشاف پر دیا جاتا تھا۔ پروفیسر عبدالسلام سب سے پہلے سائنسدان تھے جنہیں یہ تمذ ان کی ”بیرسٹری فیلوری“ پر دیا گیا۔

ان کا تازہ ترین کارنامہ ”ذرات کے تناسب“ کے نظریہ کے نام سے مشہور ہے جس کی بنا پر سنی ادیمیا ذرات کا انکشاف ممکن ہوا ہے اور اس نظریہ کی توثیق دہشتا سہ ماہی کے امریکہ کی بروکلین نیشنل لیبارٹری میں کئے جانے والے تجربات سے بھی ہو گئے ہیں۔ یہ کارنامہ جس فزکس کی حدود کو وسعت ملی ہے اس نوعیت کا سب سے پہلے نیوٹن، آئن سٹائن، ڈی برائی اور ہینریک کے کارنامے ہیں۔

فزکس کے بین الاقوامی میدان میں اگلے کارنامے ابھی جاری ہیں۔ لیکن پاکستان میں بھی انہوں نے خواہاں کام کیا ہے۔ سنہ ۱۹۶۰ء میں پاکستان کی خلائی کمیٹی کا قیام انہیں کی کاؤنسل کا ممبر ہے۔ آج کل وہ اقوام متحدہ کے تحت تنظیموں کی فزکس کا ایک انسٹیٹیوٹ قائم کرنے کی کوشش کر رہے ہیں۔ اگر یہ تجربہ کامیاب رہا تو ان کی جی ترقی پذیر ملک اقوام متحدہ کی مدد سے ایسا انسٹیٹیوٹ قائم کر سکتا ہے۔ پروفیسر عبدالسلام اس انسٹیٹیوٹ کے پہلے ڈائریکٹر مقرر ہوئے ہیں۔ اور پاکستان نے پیش کش کر دی ہے کہ یہ ادارہ اس ملک میں قائم کر دیا جائے۔

پروفیسر عبدالسلام اپنے ایک اور کام پر بھانور پور کیمبرج چلے گئے۔ یہ پاکستان میں ایسی توانائی کے کمیشن کا

قیام ہے۔ اس کمیشن نے اب تک ۲۰۰ ماہرین کو تربیت دی ہے۔ ڈاکٹر عبدالسلام نے کمیشن کے چیئرمین کے ساتھ مل کر بڑی محنت سے اس کے لئے کام کیا ہے اور وہ اس کمیشن میں ہیں۔ ان کے ذمہ یہ کام ہے۔ کہ کمیشن کی پالیسیاں مرتب کریں اس کی سرگرمیوں کے لئے پروگرام بنائیں اور اسلام آباد میں ایسی توانائی کا مہی ایکٹر قائم کرنے کے سلسلے میں مشورے دیں۔ ان کا خیال ہے کہ مشرق وسطیٰ اسلام آباد میں پہلی مینٹینینس یونیورسٹی قائم ہو سکتی ہے۔

ان تمام گونا گوں سرگرمیوں کے علاوہ ۱۹۶۱ء سے صدر پاکستان کے اعلیٰ سائنسی مشیر کی حیثیت سے بھی کام کر رہے ہیں۔ وہ اقوام متحدہ کے ایک نو قائم شدہ ادارے ایڈوانسڈ ایٹمی کمیٹی برائے سائنس و ٹیکنالوجی کے رکن بھی ہیں۔ ان کی نظر کار کا ادارہ اقوام متحدہ کی ٹیکنالوجی کمیٹی عالمی ادارہ صحت اور اعلیٰ تعلیم کے سائنس کی کمیٹی کی رکنی تاجرہ ان سے ڈراما روم میں بہت سی ایوانی تصاویر سچی ہیں اور بہت سے عین حلقوں میں آیات قرآنی کے حلفے نظر میں ہیں۔ ان کی لائبریری میں سائنسی مینٹینینس کتابوں کے علاوہ اسلامی تاریخ و حدیث اور احادیث نبوی پر اردو اور انگریزی کتابوں کی بہت تفصیلی مکتبہ موجود ہے۔ وہ فزکس کے وقت اٹھتے ہیں۔ اپنا تمام کام صبح ہی ختم کر لیتے ہیں اور رات کو نو بجے سو جاتے ہیں۔ اپنے کام کے سوا اور انہیں کسی چیز سے خاص دلچسپی نہیں ہے، نہ ہی وہ کوئی کھیل کھیلتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ کو سلام پاک سے وہ اپنی روح کو سکون اور طلب کی طمانین پہنچاتے رہتے ہیں۔ اپنے اکثر سائنسی مقالوں میں وہ کلام پاک کے حوالے دیتے رہتے ہیں۔ مثلاً

۱۹۵۹ء میں ایس بی کالج میں ابتدائی ذرات کے بارے میں ایک لیکچر دیتے ہوئے انہوں نے قرآن مجید سے اپنے موضوع کے مطابق ایک حوالہ دیا۔ ”دیکھو صحت عالم کی تخلیق کی ہوئی اس دنیا میں نہیں کوئی ایک چیز جو ناقص نظر نہیں آتی۔ تم اپنی نظریں چاروں طرف کھادو۔ کیا نہیں کوئی خالی نظر آتی۔ تم اسی طرح اپنی نگاہیں بھرتے رہو۔ تم گمٹے رہو اور ہر بار تمہاری نگاہ خیر و برکت پر ٹھک کر واپس آجائے گی“

پروفیسر عبدالسلام کی خانگی زندگی بڑی پرمصرت اور بہت گھر پور ہے۔ ان کی بیوی پاکستانی ہیں۔ جن سے تین لڑکیاں اور چار بیٹے کا ایک لڑکا ہے۔

۱۔ بی۔ آئی۔ ایس کالج
روزنامہ مشرق ۲ اگست ۱۹۶۷ء

یوم سیرۃ النبی ﷺ کی مبارک تقریب پر مختلف مقامات پر احمدی جماعتوں کے جلسے

جماعت احمدیہ لاہور

جماعت احمدیہ لاہور کے زیر اہتمام مورخہ ۲۲ جولائی ۱۹۶۴ء کو ۱۹ بجے صبح زیر صدارت منہاج صاحب میں محمدیوں کی طرف سے خالص مراسم میں جماعت احمدیہ لاہور مسجد امیر بیرون ٹی ڈروازہ میں منعقد ہوا۔

محترم چیمبر ہی فلام احمد صاحب قائد مجلس خدام الاحمدیہ مثل پورہ گنج کے تلاوت قرآن پاک فرمائی۔ ازاں بعد واروم محمد مسلم صاحب نے نیت نوشتر اعلیٰ سے نعت پڑھی۔ بعد ازاں خالص نعت حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے اقتباسات پڑھے گئے۔ جن میں حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کا روضہ و اعلیٰ مقام بیان کیا گیا تھا۔ اس کے بعد شیخ عبدالقادر صاحب مرلی سلسلہ نالیہ احمدیہ نے "میلنگ اعظم" کے موضوع پر چالیس منٹ تک حضرت انور علیہ السلام کے تجلیخ کے واقعات پر مشتمل مقالہ پڑھا۔ اس کے بعد واروم انور نیماں احمد خالص صاحب نے حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی بیتال فوت تیسری تقریر فرمائی۔ اس کے بعد ڈاکٹر شاہ عبدالعزیز صاحب نے تقریب کی مناسبت سے ایک دلچسپ نظم پڑھی۔ اس کے بعد مبارک احمد صاحب جن مرلی سلسلہ نے "امن عالم کے اصول" پر ایک خوب مقالہ پڑھا۔ تاہم زیدی صاحب نے نعت النبی صلی اللہ علیہ وسلم پڑھا۔ حاضرین کو محفوظ فرمایا۔

مخبر موران نسیم سلیمی صاحب نے مفکرین مغرب کے حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم پر اعترافات کے جوابات دینے اور مغربی افریقہ خصوصاً انجیریا میں ایسے بیسیں سالہ تبلیغی واقعات کا اختصاراً بیان کیا۔ دلچسپ پیرایہ میں ذکر کیا۔ جس سے حاضرین بہت محظوظ ہوئے۔ آپ نے مغربی افریقہ کے مسلمانوں کی بیسیں سالہ پہلے کی زبوں حالی اور اسباب ان کی ترقی اور روحانی ترقی کا تذکرہ کیا۔ اور غیبی بیسیوں کی پہلی تشکیلوں اور اب شکست کے اعترافات کا ذکر کیا۔ اس کے بعد خاکسار نے جلسہ سیرۃ النبی کی ضمن حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کا کامل تذکرہ کیا اور آپ کی تعلیم کا عالمگیر ہونا اور حضور کے یقین کا جاری ہونا اور دنیا و آخرت میں آپ کی ہی ذات ستودہ صفات سے منسلک پوری نجات کے حاصل ہونے کے موضوع پر تقریر کی۔

اس کے بعد صدر صاحب نے دعا فرمائی اور جلسہ بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔

دعا گو عبداللطیف مشکوی سیکرٹری اصلاح و ارشاد جماعت احمدیہ لاہور

جماعت احمدیہ مثل پورہ گنج لاہور

مورخہ ۲۲ جولائی ۱۹۶۴ء کو بعد نماز مغرب مثل پورہ گنج کی احمدیہ مسجد میں خاکسار کی زیر صدارت جلسہ سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم منعقد ہوا۔ جس میں تلاوت و نظم کے بعد ملک منور احمد صاحب جاوید محرم شیخ عبدالقادر صاحب ۱۰ روکم مبارک احمد صاحب جن مرلی سلسلہ اور مولوم نسیم سلیمی صاحب نے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ارفع مقام آپ کے اخلاق حسنا اور آپ کی تعلیم کے وسیع فائدہ پر تقریر فرمائی۔ رات کے ۱۰ بجے کے قریب جلسہ اختتام پذیر ہوا۔

دعا گو ملک عبداللطیف مشکوی سیکرٹری اصلاح و ارشاد جماعت احمدیہ - لاہور

جماعت احمدیہ میرپور (آزاد کشمیر)

جماعت احمدیہ میرپور آزاد کشمیر نے مورخہ ۲۲ جولائی ۱۹۶۴ء بروز بدھ جلسہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کا پروگرام پانچ بجے شام سے شروع ہوا اور ساڑھے چھ بجے مناسبت م کو اختتام ہوا۔

دعا گو عبداللطیف حان

جماعت احمدیہ گجرات

مورخہ ۲۲ جولائی ۱۹۶۴ء کو عصر جمعہ جماعت احمدیہ گجرات میں جلسہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم منعقد کیا گیا۔ مسجد کوٹھنیر پور سے خوشتر اعلیٰ اور رات کو مسجد میں چورنگاں بھی کیا گیا۔

جلسہ کی صدارت کے فرائض محترم جناب چیمبر بشیر احمد صاحب ایڈووکیٹ امیر جماعت ہائے احمدیہ ضلع گجرات نے سر انجام دیئے۔

تلاوت حکیم نورث بد عالم صاحب نے کی۔ بعد ازاں مولوی محمد اکبر افضل صاحب مرلی سلسلہ احمدیہ نے خوشتر اعلیٰ سے نظم

وہ پیشوا ہمارا جس سے نورسوارا
پڑھ کر سنائی۔ بعد ازاں محترم امیر صاحب نے جلسہ کی غرض و غایت بیان کی اور پھر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تشریحات جن میں حضرت رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم کی تعریف اور شان بیان کی گئی ہے پڑھ کر سنایں۔ بعد ازاں محترم ملک بشیر احمد صاحب نے دعا فرمائی۔

صاحب نے حضور کی سیرت کے مختلف پہلو بیان کیئے۔ ملک زاہد ربانی صاحب نے خوشتر اعلیٰ سے نظم پڑھی۔ اس کے بعد محرم مولوی محمد اکبر افضل صاحب نے حضور کی زندگی کے واقعات اور سیرت کے مختلف پہلو بیان فرمائے۔ غیر از جماعت اسباب بھی تفریق سے جلسہ کی کارروائی سنتے رہے۔

دعا گو رسید شریف احمدی سیکرٹری اصلاح و ارشاد جماعت احمدیہ گجرات

جماعت احمدیہ جہلم

جماعت احمدیہ جہلم شہر کا جلسہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم مورخہ ۲۲ جولائی کو بعد نماز مغرب مسجد امیر بیرون میں منعقد ہوا۔ تلاوت محرم مولوم احمد صاحب جہلم نے کی۔ اور نظم چیمبر عبدالعزیز صاحب نے خوشتر اعلیٰ سے پڑھی۔ نظم کے بعد محترم مولوی عبدالکریم صاحب فاضل صدر جلسہ نے اس جلسہ کی غرض و غایت بیان کی۔ اس کے بعد محرم مولوم احمد صاحب جہلم نے حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی سے امن عامر اور رسالت کے متعلق بعض واقعات پیش کیے اور بیان کیا۔ کہ سزئی اقوام جن مادی ذرائع سے اس اور مسیوات قائم کرنے کی کوشش کرتی ہیں۔ ان سے وہ امن مقصد میں کامیاب نہیں ہو سکیں گی۔

تاؤ قلیک وہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے اصولوں کے مطابق امن اور مساوات کو قائم کرنے کی کوشش نہ کریں۔

محرم مرزا محمد لطیف صاحب مرلی سلسلہ نے رسول اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی زندگی کے مختلف پہلوؤں کے متعلق واقعات بیان کیئے اور یہ تلقین کی۔ کہ تمام اصحاب کو رسول اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی زندگی کو اپنے لئے اسرہ حسنہ بنانا چاہیئے۔

اس کے بعد محرم صدر صاحب نے صدارتی تقریر فرمائی۔ اس کے بعد دعا ہوئی اور یہ جلسہ بخیر و خوبی انجام پذیر ہوا۔

دعا گو سید عبدالکریم سیکرٹری اصلاح و ارشاد جماعت احمدیہ جہلم شہر

نصرت رائیٹنگ پیڈ
جس پر
ایسے اللہ بکاف عبدہ
کا بلاک پرنٹ شدہ ہے
صلی کا پتہ
نصرت آرٹ پریس ریلوہ

ناہرات کا دو سرا امتحان

ناہرات الاحمدیہ کا دو سرا امتحان اس سال ماہ اکتوبر یا جانے گا۔ نصاب میں کمی کر دی گئی ہے تاکہ تمام بچیاں امتحان دے سکیں۔ ناہرات کے چھوٹے گروپ امتحان ہمارا آقا میں سے ہوگا۔ زیادہ سوال ۸۴ سو فیصد ایک صدی سے دینے جائیں گے۔ لیکن تمام کتاب امتحان میں شامل ہوگی۔ ناہرات کے بڑے گروپ کیلئے نصاب مزید ڈیڑھ یا دو ماہ یا ترمیم کی۔ رکھتے واقعات نماز۔ چیل حدیث میں سے پہلی بیس حدیثیں یا ترمیم رقرآن پاک یا کچھ پہلے پارہ کا نصف اول یا ترمیم۔ قرآن پاک کی آخری سات سو تین زبانی۔ رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کا سوا سو حصہ۔ رسومات ہمارے آقا میں سے ہونے گے، اسلام کے پانچ بنیادی ارکان، سال ہجر کے تشریح لادان میں شامل ہونے والے عناصر میں دینی مطومات و فیرو رسومات آسان قسم کے ہوں گے، اس کے علاوہ اجتماع کے موقع پر بہترین نمبر لینے والی راہوں کا وسیعہ کیلئے زبانی امتحان بھی ہوگا جس میں ان کے ہنر کا باقاعدہ دیکھنے کے علاوہ تشریح لادان کی تفصیلی مادت۔ خصوصیت خلق کے چار کام۔ دو سالانہ چائے اور روٹی پکانے کی ترکیب اور بھی جانیں گی کسی بھی امر کی عقلی مادت۔ خصوصیت سیکرٹری سے دریافت کر لیا جائے گا۔ (سیکرٹری ناہرات الاحمدیہ مرزا میرا بہ)

ہمیشہ پرنس ٹر اپ پورہ پکنی کی سبوں پر سقر کریں

ادوات

سرگودھا ناگورجواں	پہلا ٹائم	۳ بجے صبح
گوجرانوالہ تاسوودھا	دوسرا ٹائم	۸ بجے صبح
	تیسرا ٹائم	۱ بجے بعد پھر
	چوتھا ٹائم	۶ بجے شام

ادارہ انچارج گوجرانوالہ

ازدو۔ عربی اور انگریزی زبانوں میں خریدنے کیلئے ہمیشہ ہمیں یاد رکھیں
اورینٹل اینڈ ایلیس پبلسنگ کارپوریشن اہلیسٹ گولڈن ریلوہ

ندیبی کتب

ہکار و نسواں (انٹراکٹو)، دو خانہ خدمت خلق ریسٹورنٹ ریلوہ سے طلب کریں۔ مکمل کورس انیس ۱۹ روپے

ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

۱۱ راولپنڈی ۴ اگست۔ وزیر قانون شیخ نورضیا احمد نے کل قومی اسمبلی میں صدر کے عہدہ کا انتخاب کرانے کا بل پیش کر دیا اور اس نے اس بل کو مشیغہ لگائی کے سپرد کرنے کی تجویز مسترد کر دی اس تجویز کے تحت قومی اسمبلی اور نمائندگان ۵۳ ووٹوں سے اس اجلاس میں یہ بل منظور ہو گیا جس میں اپوزیشن کو شکست ہوئی پاکستان پولیس ایجوکیشن ایجنسی کے مطابق یہ بل آئین کے تحت صدر صحت کے انتخاب کے لئے قانون سازی اور متعلقہ امور مشیغہ ہے اس میں کاغذات نامزدگی داخل کرنے کی ضمانت داخل کرنے کاغذات نامزدگی پیش لینے امیدواروں کی سرنگ اندر لنگ وغیرہ کے حقوق کار کی مکمل وضاحت کی گئی ہے اس میں یہ صنف بھی درج کی گئی ہے جو صحت امیدواروں میں سے گزرتی ہے ہر وہ شخص جو ووٹ ڈالنے والا ہو صدارت امیدوار کے لئے کسی شخص کا نام تجویز کر سکتا یا اس کی تائید کر سکتا ہے کسی امیدوار کو ایک شخص یا اس سے نامزد شدہ شخص نامزد کر سکتے ہیں بشرطیکہ کوئی دوسرا ایک سے زیادہ کاغذات نامزدگی منظور ہو جائے اور یہ نامزد کرے۔ اگر کسی امیدوار کے کاغذات نامزدگی میں اس قسم کی کسی تاعداد پائی گئی تو اسے مسترد کر دیا جائے گا۔

۱۲ راولپنڈی ۴ اگست۔ قومی اسمبلی میں آج قومی اور صوبائی اسمبلیوں کے انتخابات کے طریق کار کے متعلق قانون پر عام بحث ہوئی کل آٹھ گھنٹوں نے بحث میں حصہ لیا جس میں سے پانچ سے لے کر نصف گھنٹوں کی تقریریں کیں۔ وزیر قانون نے افتتاحی تقریر میں پھر اس امر کا مکمل یقین دلایا ہے کہ حکومت انتخاب آزاد اور غیر جانبدار طریقہ پر وقت کرانے کا تہیہ کر چکی ہے۔

۱۳ لاہور ۴ اگست۔ دریا بے چاب کے سیلاب سے ضلع مظفر گڑھ کے ایک شہر مظفر گڑھ کے علاقے کا حفاظتی بند ٹوٹ گیا ہے اور اس طرح سندھ کے نصاب کے علاوہ اس کے ارد گرد کے تریشا پندرہ دیہات زیر آب آ گئے ہیں۔ چند ہزار دوسرے علاقے بھی چاب کا ایک حفاظتی بند منجمند۔ ٹوٹ گیا ہے اور ضلع راجپوتانہ کے بہت سے دیہات زیر آب آ گئے ہیں متعلقہ ذرائع کے مطابق دریا بے چاب میں چند کے مقام پر پانی کی بہت زیادہ مقدار میں چل رہی ہے چار ہزار ایک پانی خارج ہونا اور اس میں پانی کی سطح بہت زیادہ ہے اس طرح ضلع مظفر گڑھ کے بہت سے دیہات زیر آب آ گئے۔

۱۴ پیکنگ ۴ اگست۔ نوبو جانا نوبو جانی کی اطلاع کے مطابق متحدہ عرب جمہوریہ کے صدر جمال عبدالناصر چین کے صدر سرگورن لوت ڈی اور وزیر اعظم مشر جو این لائی کی دعوت پر چین کا دورہ کر لگے۔

۱۵ یارکون کا تیسرا دن اگست کو شائع ہو گا۔ لاہور ۴ اگست۔ پورڈ آئیڈ انٹرنیشنل ایسٹڈ سیکڈریٹ ایکریٹو شرف پور کے اعلان کے مطابق امتحان کے اسٹریٹ میڈیٹ حصہ دوم (پانچواں حصہ) کے نتیجے میں اعلان دس اگست کو کرانے کے بارے میں لکھا جاوے گا۔

دہلی پاکستان کی اطلاع کے مطابق صدارت امیدوار کو پانچ ہزار سے زائد ناموں کی فہرست جمع کرانے کے بعد انتخاب کے لئے امیدوار ایک سے زیادہ ہونے کی صورت میں ایک شخص ایک گزٹ کے ذریعے تمام امیدواروں کے ناموں کا اعلان کر لیا گیا ہے جس کے بعد قومی اور صوبائی اسمبلیوں کا مشترکہ اجلاس ہو گا اس اجلاس میں غنیمت رائے نامی کے ذریعے تین امیدواروں کو منتخب کیا جائے گا۔ یہی امیدوار انتخاب لائیکس گئے۔

۱۶ راولپنڈی ۴ اگست۔ قومی اسمبلی میں جو انتخابی بل پیش کیا گیا ہے اس کے مطابق صدارتی انتخاب میں حصہ لینے والے امیدوار پر حلف اٹھانے کے بعد تمام امیدواروں کے انتخاب کے لئے قومی اسمبلی میں حلف اٹھانے کا اس میں کاغذات نامزدگی کے ہذا ناموں کا اعلان پاکستان کی خود مختاری اور سالمیت کو برقرار رکھوں گا۔

۱۷ نئی دہلی ۴ اگست (آل انڈیا ریڈیو)۔ مقبوضہ کشمیر میں حکومت کا تختہ الٹنے کی سازش کی پکڑ لی گئی ہے اور اس سلسلہ میں پولیس نے متعدد افراد کو گرفتار کر لیا ہے۔ سرگرمی اور دہلی میں کل ایک سرکاری اعلان جاری کیا گیا جس میں اس سازش کی اطلاع دی گئی ہے۔ اعلان میں بتایا گیا ہے کہ سازش کے سلسلہ میں مقبوضہ کشمیر کے ایک بہت بڑے سیاسی رہنما کو گرفتار کر لیا گیا ہے لیکن ان کا اس دعوے کا نام نہیں بتایا گیا۔ بھارت کے مرکزی آئی سی جی جنرل میجر کے حکام بعض دستاویزوں کی چھان بین کر رہے ہیں جن کے بارے میں دعوے کیا گیا ہے کہ وہ سازش کے سلسلے میں گوننا رہنے والوں کے قبضے سے برآمد کی گئی ہیں پولیس میں نے اطلاع دی ہے کہ سرین پندرہ دنوں کے دوران میں سرگرمی اور دہلی توڑ کھارنی توڑنے کی سہلائی لائن تیار کرنے کی کوشش ہو رہی ہے۔

آل انڈیا ریڈیو نے سرگرمی اور دہلی کے حلقوں کے حوالے سے اس سلسلہ سازش کی کچھ تفصیلات بتائی ہیں لیکن یہ تو یہ بتایا ہے کہ کون سی سیاسی جماعت اس میں ملوث ہے اور نہ اس سیاسی رہنما کے نام کا اعلان کیا گیا ہے جسے بھارتی حکومت نے سازش کا مرتب قرار دیا ہے۔

۱۸ لاہور ۴ اگست۔ مغربی پاکستان کے دریاؤں میں پانی کی سطح معمول پر آگئی ہے۔ صرف دریا بے چاب میں پانچ پونڈ کے مقام پر معمولی سیلاب ہے یہاں پانی کا اخراج ۲۲۴۳۴ کیوں ہے۔ اجمل راولی اور سٹیجی سمول کے مطابق بہر رہے ہیں۔ دریا بے چاب میں توڑنے کے مقام پر معمولی سیلاب ہے۔ سطح کوٹ پاپانی کا اخراج ۱۱۷۱۱ کیوں ہے۔

۱۹ نئی دہلی ۴ اگست۔ ناکا بیٹہ کے سرحدی قصبہ کو یہاں پر ہاتھی قبائلیوں نے حملہ کر کے تین افراد کو ہلاک اور چھ کو زخمی کر دیا ہے۔ زخمیوں میں پولیس کا ایک بھی بھی شامل ہے۔ ریحونہ گاؤں نے ہفتہ کے شام کو کیا اور انہوں نے چھوٹی توپوں سے قصبہ کو گولی باری کی۔

۲۰ قاہرہ ۴ اگست۔ متحدہ عرب جمہوریہ نے اعلان کیا ہے کہ وہ جزیرہ عرب و قفقاز کے جوین پستانوں کی فوجی امداد جاری رکھے گا جو برطانوی سامراج کے خلاف جنگ لڑ رہے ہیں۔ عراق کے وزیر اعظم جنرل بیکر کے دورہ کے خاتمہ پر ایک مشترکہ بیان میں مزید کہا گیا ہے کہ جب تک عراق کا چھپ چھپ برطانوی سامراج سے پاک نہیں ہو جاتا متحدہ عرب جمہوریہ اپنی کوششیں جاری رکھے گا۔

۲۱ سنگاپور ۴ اگست۔ سنگاپور میں صورت حال معمولی پر آگئی ہے اور کوریو اٹھایا گیا گیا ہے۔ ایک سرکاری اعلان جاری کیا گیا ہے جس میں بتایا گیا ہے کہ اگرچہ حکومت نے کوریو ختم کرنے کا فیصلہ کیا ہے لیکن پوریوں میں مزاحمتیں ہیں حالانکہ کوریو لانے کے لئے طلب کر لئے گئے ہیں۔ وہ

بدستور خواہ زندہ علاقوں میں مقبضین رہیں گے سنگاپور میں حال ہی میں زبردستی قاتل ہوئے تھے جن میں ۱۳ افراد ہلاک اور متعدد زخمی ہوئے۔

۲۲ مظفر آباد ۴ اگست۔ بھارت کے فوجی دستوں نے حال ہی میں آٹا کینجر کی سرحد پر کسی اشتعال کے بغیر مشین گولوں سے فائرنگ کی تھی جس کی کئی دستوں نے ڈاکٹر مقابلہ کیا اور بھارتی دستوں کو بھارت کی سرحد سے ہٹا دیا۔

مظفر آباد میں بین بھارتی فوجی ہلاک اور ایک شدید زخمی ہوا۔ یہ تقریباً ۲۹ جولائی کو شمال سرحد پر ہوا۔

۲۳ نئی دہلی ۴ اگست۔ بھارت کے وزیر تعلیم مشر کریم چاگوانے بتایا ہے کہ روس مشعل کینجر میں بھارت کے موقف کی حمایت کرتا رہے گا۔ مشر چاگوانے اتوار کو روس کے دورے سے واپس آنے پر اخباری نمائندوں سے بات چیت کر رہے تھے۔

انہوں نے بتایا کہ روسی وزیر خارجہ مشر گوربیکو نے انہیں کینجر کے سوال پر بھارت کے موقف کی حمایت کا یقین دلایا ہے۔

درخواست دہا

اس خاک کا اور بروم عبد الملک صاحب صادق نے اس سال ایم۔ اے۔ (سیاسیات) کا امتحان دیا ہے۔ ہم خاندان حضرت شیخ مولانا علیہ السلام حسی بہر کرم، درویشان قادیان اور دیگر اصحاب جماعت سے درخواست کرتے ہیں کہ عافروہی کو اللہ تعالیٰ ہمیں اس امتحان میں اعلیٰ کامیابی عطا فرمائے۔

خاک ارشد توندی

تلاش گمشدہ

میراجوان لڑکا آخوند احمد خانی حالت ٹھیک نہ ہونے کی وجہ سے کئی سال سے لاپتہ ہے۔ سننے میں آیا ہے کہ وہ کوئٹہ میں ہے۔ درویش کے اشتہار اور پتہ آواز سے ہر وقت پڑھتا رہتا ہے۔ اگر کسی کو اس کا علم ہو تو براہ مہربانی مندرجہ ذیل پتہ پر نوآ اطلاع دیں۔

امداد الرحمن اہلہ مولوی رفیع الدین رفیق محلہ دارالبرکات رولہ ضلع جھنگ

پاکستان یونیورسٹی کیلئے ٹائم ٹیبل

دوسرا ایام اور ٹائم ٹیبل یکم اکتوبر ۱۹۶۴ء سے شائع کیا جائے گا۔

گراہ و اوقات نامہ انگریزی اور اردو ایڈیشن میں اپنے مستورات کے لئے ابھی سے جگہ ریزرو کرالیں۔

نرخوں کے دستخط کنندہ ذیل کو لکھیں۔

وائس چیمبرلین انڈیا

ڈی۔ ڈی۔ ایلیو۔ راولپنڈی۔ لاہور۔